

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Sub-Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil)

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arboña

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El viernes de la pasada semana vinieron de Barcelona los esposos D. Francisco González Asencio y D.ª María Costa Mari, con sus hijos Antonia, Francisco, María y Margarita.

Se encuentra en esta ciudad, para pasar aquí una temporada, nuestro amigo D. Antonio Rullán Rullán, que vino el sábado de Nancy.

De Montpellier vino, a principios de esta semana, D.ª Catalina Vicens Mayol de Pérez, con su hijo Juanito.

Con ella llegó, procedente de Le Mans, D.ª Antonia Rullán de Vicens, con sus hijas Catalina y Francisquita.

Para pasar una temporada con sus familiares de aquí vino el martes último de Bort (Correze), D.ª Esperanza Calonge, viuda de Serra.

Ha venido también esta semana, de Marsella, D.ª Margarita Adrover de Enseñat, con su hija Antonia.

Se encuentran en esta ciudad el culto abogado de Barcelona, D. Juan-José Artigas Vidá y su distinguida esposa D.ª Joaquina Norat Llobet.

SALIDAS

Después de unos meses de permanencia aquí, emprendió el lunes viaje de regreso a Tampico nuestro distinguido paisano don Pedro Colom Sancho, Cónsul de Colombia en México.

En el avión del lunes salió para Barcelona, de paso para Langon (Francia), D.ª Margarita Morell de Galy.

Tras unos meses de permanencia en esta ciudad regresó el lunes a Bourges D.ª Ana Morell Oliver.

Para pasar una temporada con sus tíos, residentes en Avranches (Manche), embarcó el martes el joven D. Jaime Ripoll Vanrell.

El miércoles salió para Rouen D. Celestino Bonnin, Primer Teniente de Alcalde de nuestro Ayuntamiento.

Anteayer, jueves, emprendieron viaje de regreso a Béziers, los esposos D. Bartolomé Mayol y D.ª Juana Martí, y su hija señorita Margarita.

Después de unos días de permanencia en este valle, ayer embarcaron para Barcelona el Médico D. Francisco Barbará y su esposa D.ª Ángela Cantón.

NATALICIOS

En la Clínica de Santa Catalina Thomás, de Palma, el pasado domingo dió a luz felizmente a una parejita de encantadoras niñas D.ª Clementina Riutort Villalonga, maestra Nacional de la Escuela de Párvulos del Fossaret, esposa de nuestro estimado colaborador D. Bartolomé Suau Tugores, maestro nacional de L'Horta.

Al feliz matrimonio enviamos con este motivo una doble felicitación, por lo satisfactorio del doble alumbramiento y el excelente estado en que se hallan la madre y las recién nacidas.

Los distinguidos esposos D. Antonio González, 2.º Jefe de la Estación Naval de esta ciudad, y D.ª Magdalena Morey, vieron alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño, que ha de llamarse Felipe. Seales enhorabuena.

El miércoles dió a luz a la tercera de sus hijas la distinguida señora D.ª Antonia Codina Puig, esposa del Farmacéutico don Gabriel Oliver Llinás.

La niña será bautizada con el nombre de Rosa-María.

Nuestro parabién a los nombrados esposos.

EXÁMENES

En la Academia Práctica, de Barcelona, se han examinado de Comercio las alumnas del Colegio de MM. Escolapias Srtas. Isabel Marqués y Rosita Canals, y de Contabilidad las Srtas. Catalina Poquet, y Antonia Vaquer, obteniendo todas la calificación de Sobresaliente.

Nuestra enhorabuena a las mencionadas señoritas y al Profesorado del citado Colegio.

Después de brillantes exámenes celebrados en la Escuela Industrial de Tarrasa, ha obtenido el título de Ingeniero de Industrias Textiles el joven D. Sebastián Alcover Arbona.

Al nuevo Ingeniero y a su distinguida familia enviamos nuestra más efusiva felicitación.

OPERADO

Por el Dr. Valdés, y en su clínica de Palma, fué practicada el sábado último a nuestro apreciado amigo D. Ramón Rullán Bauzá, delineante de la Armada, difícil y laboriosa intervención quirúrgica.

El paciente, después de pasar por una fase delicadísima de post-operación, entró en un período de esperanzadora mejoría.

Lo que de todo corazón celebramos, deseándole un rápido y total restablecimiento.

BODAS

Boda de gran ceremonia fué la de la señorita Francisca-Maria de la Victoria Casellas Bernat y el joven comerciante, establecido en París, D. Antonio Vicens Biscafé, celebrada el miércoles de esta semana, a las nueve y media de la mañana.

Nuestra Parroquia arciprestal hallábase iluminada como en las fiestas de mayor rito litúrgico, llenando su ámbito los majestuosos acordes de la marcha de Mendelssohn, mientras la novia, del brazo de su padre, dirigíase al altar mayor, cuya sobria elegancia sirvió de marco a la solemne ceremonia.

Un riquísimo traje nupcial primorosamente confeccionado en glacé natural, estilo época, resaltaba la figura esbelta de la desposada, armonizando con la belleza perfecta de su rostro juvenil.

En el presbiterio ocuparon asiento de preferencia los padrinos de boda y abuelas de ambos contrayentes.

Bendijo el enlace el Rdo. D. Andrés Casellas, tío de la novia, y celebró la misa de velaciones el Rdo. D. Nicolás Frau, tío del novio.

Durante el Santo Sacrificio el organista D. Miguel Rosselló interpretó escogidos trozos de música sacra, y el aficionado don Gabriel Mas cantó una bella Avemaría.

Apadrinaron al novio, en representación de su padre ausente, sus tíos, D. Juan Vicens y D.ª María Bernat. De la novia fueron padrinos sus padres, el médico D. Bartolomé Casellas Rotger y D.ª Antonia Bernat Casanovas.

El acta matrimonial la firmaron por parte del novio S. A. el Príncipe Salah-el Din Fouad, D. Luis Canals Marqués, Odontólogo, y el propietario D. José Ripoll Arbona. Por parte de la novia la firmó el Sr. Jefe de la Estación Naval, D. Manuel Antón Rozas; el industrial D. Guillermo Frontera Magrner; el farmacéutico D. Guillermo Castañer Deyá, y el médico D. Gabriel Mayol Trías.

Terminado el acto religioso los distinguidos invitados dirigiéronse al «Hotel Marina», de La Playa, donde fueron obsequiados con espléndidez.

La primera visita de los noveles esposos fué al Cementerio, donde, en el panteón de la familia, ofrendó la novia a la memoria de su abuelo paterno su ramo de jazmines y nardos.

Poco después marcharon a Cala-Ratjada para pasar, en la finca propiedad de la familia de la novia, los primeros días de su matrimonio.

Al enviarles nuestra enhorabuena, hacemos votos para que el Señor les colme de bendiciones y conserve en prolongada paz su hogar.

A las seis y media de la mañana del jueves, en la capilla de la Inmaculada Concepción de la parroquia de San Bartolomé, contrajeron matrimonio la gentil señorita Catalina Calafell Muntaner y el joven don Jaime Colom Calafat.

Autorizó el matrimonio y celebró la misa de velaciones el vicario Rdo. D. José Morey. Apadrinaron al novio sus padres: D. José Colom Gamundí y D.ª Catalina Calafat Morell; de la novia fueron padrinos sus tíos D. Miguel y Srta. María Calafell Castañer.

Actuaron de testigos: D. José Escalas Dols, D. José Colom Calafat, D. Francisco Beltrán Amengual y D. Ramón Navarro García.

Los novios salieron de viaje por el interior de la isla.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

En la parroquia de San Juan Bautista, del risueño pueblo de Deyá, y ante el altar de la Inmaculada Concepción, pulcramente adornado, unieron para siempre sus vidas la bondadosa señorita Isabel Coll Mas y el agricultor D. Antonio Martí Morell.

Bendijo el enlace y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Francisco Oliver, C. O., amigo íntimo del contrayente.

Solemnizó el acto la interpretación en el órgano, por el Rdo. P. Gabriel Colom, C. O., de bellas composiciones.

Fueron padrinos del novio su tío D. Antonio Martí Oliver y su hermana D.ª Antonia; y de la novia, sus padres, D. Pedro Coll Mas y D.ª Magdalena Mas Marroig.

Certificaron el enlace con su firma don Andrés Cañellas Muntaner y D. Jaime Colom Ripoll.

Los invitados fueron luego obsequiados con un exquisito desayuno.

El nuevo matrimonio—al que deseamos perdurable dicha—salió de viaje hacia el Monasterio de Nuestra Señora de Lluch.

NECROLÓGICAS

D. NICOLÁS MORELL HERNÁNDEZ

Sorpesa y muy dolorosa impresión causónos el próximo pasado domingo la fatal noticia del fallecimiento de nuestro distinguido y apreciado amigo D. Nicolás Morell Hernández, de quien precisamente pocos días antes habíamos sabido y recibido afectuoso saludo.

Quien fué portador de éste habíale visitado en vísperas de emprender su viaje de regreso a esta ciudad—y lo hizo en avión—en su domicilio de San Juan, la capital de Puerto-Rico, y habíale encontrado el mismo de siempre, tal como conociéronle aquí sus numerosas amistades y cuantas personas le trataron: afable y atento, jovial y simpático, expansivo y caballeroso. Teníale aquel día algo molesto un empacho estomacal, pero cosa leve al parecer del propio paciente y de la persona visitante, tanto, que ni uno ni otra diéronle, en su larga serie de preguntas e informaciones de los sucesos de por acá, importancia alguna.

¿Sería aquéllo el inicio de otras complicaciones que produjeran ese tan sensible desenlace? Esto, en nuestra ignorancia de lo que posteriormente sucedió, se nos ha ocurrido suponer. Lo que sí se ha comunicado a los familiares del extinto aquí residentes es que ocurrió la defunción el jueves, día 15 del mes que hoy fine; que fué confortado el espíritu del enfermo para el trance supremo con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, y que su desaparición de este mundo, en la aún prematura edad de sesenta y siete años, ha dejado inconsolables a los amantes esposa, D.ª Amparo Rodríguez; hijos, D. Nicolás y D. Juan-Francisco; hijas políticas, nietos y demás allegados, y ha sido por la colonia sollerense de aquella isla y por las muchas personas con la infortunada familia relacionadas, muy sentida.

Lo ha sido igualmente en esta ciudad, donde gozaba de la general estima del vecindario y tan gratos recuerdos dejó en su larga estancia entre nosotros. Prueba de ello fué la numerosa asistencia al Oficio conventual y misas que en la parroquial iglesia de San Bartolomé se celebraron en la mañana del martes, día 27, en sufragio del alma del finado.

Descanse en paz, y reciban todos los que lloran la eterna separación del ser querido consuelo en su aflicción y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

MIGUELITO ENSEÑAT COLOM

Anegado en un mar de dolor deja el corazón de los amantes y amados padres del jovencito Miguel Enseñat Colom, los esposos D. Miguel Enseñat Riutort y D.ª María Colom Nadal, el fatal tijeztazo de la Muerte que despiadadamente el sábado próximo pasado, día 24, cortó el hilo precioso de la incipiente vida de esta angelical criatura, que por su precoz inteligencia, por su admirable comprensión, en relación con su corta edad, y por su carácter sumiso y la dulzura de su corazón era todo su encanto. Por estas excepcionales tualidades lo fué siempre igualmente de su hermana, señorita Antonia; de su abuela, D.ª María Nadal Albertí; de sus tíos, tías y demás allegados,

e igualmente de todos los amigos y conocidos que habían podido apreciarlas. He aquí el por qué ha sido objeto de la general conmiseración y profundo sentimiento del vecindario esta tan sensible pérdida.

Terrible enfermedad, incurable según diagnóstico de cuantos facultativos en su larga duración fueron consultados, ha venido minando el tierno organismo del niño desde que cumplió la edad de cuatro años, y ha tenido su desenlace fatal ocho días después de haber cumplido los once. Fueron, pues, siete de sufrimientos, con todas las privaciones aconsejadas por la ciencia para dulcificar los efectos del funesto mal, a las que supo y quiso amoldarse el jovencito con una abnegación y una fuerza de voluntad que quizás muchas personas mayores no hubieran conseguido tener.

Había sido el cumpleaños del infortunado niño el lunes de la misma semana del fallecimiento, y con tal motivo propuso a su madre celebrarlo yendo juntos a misa y a comulgar, a cuyos deseos ella gustosamente accedió.

El entierro verificóse en la tarde del día siguiente al de la defunción—domingo—previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria y largo desfile de condolencia de amigos y conocidos ante los afligidos deudos. El féretro, que había sido adornado con tres preciosas coronas de flores naturales, fué llevado a brazos por los amiguitos del difunto, y el fúnebre cortejo estuvo formado por gran número de vecinos, presidiendo el duelo el padre y demás allegados masculinos.

El lunes por la mañana, ocho días después de haber con tanta satisfacción oído misa y comulgado el simpático niño, se celebró en la misma iglesia parroquial el funeral en sufragio de su alma.

En su muy comprensible dolor acompañamos a dichos familiares del malogrado Miguelito, y para ellos pedimos a Dios consuelo y cristiana resignación al pedirle para él la bienaventuranza eterna.

D. JOSÉ BERNAT PALOU

Entregó ayer su alma al Criador, después de larga y penosa enfermedad, el conocido propietario D. José Bernat Palou, y ha sido su muerte en esta ciudad muy sentida, especialmente de sus deudos, y de las numerosas amistades y extensas relaciones que desde que se retiró de sus negocios en Francia había venido aquí cultivando.

En su juventud emigró a la nación vecina para dedicarse al comercio, y en la populosa ciudad de Grenoble, capital del departamento del Isère, al frente de su importante establecimiento desarrolló sus actividades, consiguiendo con su inteligencia, su seriedad y su espíritu de economía reunir el deseado capital que le permitiera retirarse en esta su ciudad natal antes de su vejez, para pasar placidamente, en compañía de su esposa, D.ª Margarita Vicens Solivellas, excelente colaboradora que, compartiendo con él, solícita, afanes y fatigas, penalidades y dichas, tanto le ayudó para que pudiera conseguir la realización de su bello ideal.

En efecto, muchos años ha retiróse el Sr. Bernat, y aquí continuó durante bastantes más sus actividades, dedicado al cultivo de sus fincas, hasta que los achaques inherentes a su ya avanzada edad se lo impidieron. Desde entonces, recluido en su casa, ha visto transcurrir los días, y hará unos veinte un ataque de uremia vino a complicar su ya precaria salud y ha acabado por fin con su existencia.

Baja al sepulcro a los ochenta años de su edad, y para el trance supremo ha sido confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por la tarde, a las siete y media, se rezó el Rosario en la casa mortuoria, y seguidamente se verificó la conducción del cadáver a la última morada, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos; y esta mañana, a las nueve, se ha celebrado en la Parroquia de San Bartolomé solemne funeral en sufragio del alma del finado. En uno y otro de estos actos han desfilar numerosas personas amigas de éste y de sus familiares para expresar a los supervivientes su condolencia.

Se la expresamos también nosotros, y a las suyas y a las de la Iglesia unimos nuestras preces a Dios para que conceda al bondadoso anciano cuya sensible e irreparable pérdida lloran la Gloria perdurable.



D. NICOLAS MORELL HERNANDEZ

falleció en San Juan de Puerto Rico, el 15 de Julio de 1948,

A LA EDAD DE 67 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus atribulados: esposa, D.^a Amparo Rodríguez; hijos: D. Damián, don Nicolás y D. Juan-Francisco; hijas políticas; nietos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican una oración en sufragio del alma del finado, lo que tendrán como un especial favor.



EL NIÑO

Miguelito Enseñat Colom

Falleció en esta ciudad el día 24 de Julio de 1948,

A LA EDAD DE 11 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

(E. P. D.)

Sus apenados padres: D. Miguel Enseñat Riutort y D.^a María Colom Nadal; hermana, Srta. Antonia; abuela, D.^a María Nadal Albertí; tíos: D.^a Coloma, D. Antonio, D. Bartolomé, D.^a María, D.^a Catalina, D.^a Francisca y D. Juan Enseñat Riutort; D.^a Magdalena y Srta. Francisca Colom Nadal; tíos políticos; primos y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amistades esta sensible pérdida les suplican pidan a Dios para ellos consuelo y cristiana resignación.

◆ CRONICA LOCAL ◆

Excursión al Torrent de Pareis

La verificaron el domingo los alumnos del Cursillo de Francés, de Palma

El domingo último por la mañana llegaron a Sóller, para verificar una excursión al Torrent de Pareis, los alumnos premiados en el Cursillo de lengua francesa verificado en Palma por iniciativa del Instituto Francés de Barcelona.

Con ellos vinieron el Sr. Cónsul de Francia en Palma, Mr. Ribère, y el profesor del cursillo en Palma, Sr. Calafat.

Aquí fueron recibidos por el profesor del cursillo celebrado en Sóller, Rdo. D. Jerónimo Pons, y alumnos concurrentes al mismo, algunos de los cuales se agregaron a la citada excursión, que resultó muy amena y agradable.

Al atardecer, después de pasado el día en el ameno y agreste paraje del Torrent, regresaron a nuestro puerto en la embarcación en que habían hecho el viaje de ida, y una vez en esta ciudad, regresaron a Palma en el último tren.

Prohibición de quemar carrizo

En los montes de las zonas de Sóller y Fornalutx

El señor Alcalde ha trasladado al vecindario por medio de un bando la comunicación del señor Ingeniero Jefe del Distrito Forestal de Baleares de fecha 28 del corriente recordando la estricta prohibición de quemar carrizos en toda esta zona de Fornalutx y de Sóller.

Al dar a esta comunicación la mayor publicidad es para evitar a los infractores las sanciones a que pudiera dar lugar el incumplimiento de lo dispuesto sobre este particular.

La colecta del Secretariado de Caridad de A. C.

Alcanzó en Sóller la suma de 3.677 pesetas

Conforme se anunció previamente, en todas las misas celebradas el pasado domingo en la iglesia parroquial se efectuó la colecta en favor de los pobres, organizada por el Secretariado de Caridad de Acción Católica. Fue ésta la única colecta que se hizo en el citado templo en dicho día.

La feligresía se mostró generosa, como era de esperar; la colecta, incrementada con diversos donativos recibidos por el Rdo. señor Ecnómico-Arcipreste hasta el jueves, día 29, para el mismo fin, alcanzó la suma de 3.677 pesetas.

Ello permitirá continuar, en ritmo eficiente, la ayuda a las familias necesitadas a las cuales ayudan las Conferencias de San Vicente o el propio Secretariado, que hasta el presente son 40 familias en total.

Para mejor conocimiento de las auténticas necesidades se formó un cuidado fichero, al objeto de que el socorro sea proporcionado al desvalimiento de cada familia.

La ayuda consiste en entrega de vales para determinadas tiendas de comestibles, que cubren en gran parte, o en su totalidad, el importe del suministro de racionamientos.

En el «Boletín Parroquial» distribuido el 18 de Julio se insertaba una interesante estadística de la ayuda facilitada a los pobres por el Secretariado y las Conferencias durante los meses de Abril, Mayo y Junio.

El resumen de los datos publicados, agrupando lo que se había distribuido en metálico y en especie, era como sigue:

Por el Secretariado directamente.	1.055'70
Por la Conferencia de S. Vicente de Paúl (Caballeros)	2.802'10
Por la de Señoras.	1.496'00
Por la del Ropero	1.240'00
Por la Casa-Cuna del Niño Jesús	1.406'95
Total.	8.000'75

El Secretariado de Caridad, cuyo objeto es vigorizar las asociaciones benéficas de carácter parroquial ya existente, distribuyendo por conducto de las mismas gran parte de sus socorros, les facilitó durante el período citado donativos por valor de 4.008.80 ptas.

La excursión a Valldemosa y Miramar

Fue una espléndida gira realizada sin el menor contratempo

El lunes se efectuó la anunciada excursión a Valldemosa y Miramar, que había organizado la entidad cultural femenina «Biblioteca de Cultura Popular».

A las ocho de la mañana, sesenta y un excursionistas, en el autocar del «Ferrocaril de Sóller» y en cinco coches de servicio público emprendieron la marcha hacia los puntos escogidos previamente.

Hicieron su primera parada en Son Marroig, y después de visitarlo con detención prosiguieron viaje hasta Miramar, donde también recorrieron el paraje. Después, siguieron hasta Valldemosa, en donde visitaron la Cartuja y concurrieron a la exhibición de danzas folklóricas que se efectúa en el palacio del Rey Sancho.

Una vez terminado este festival salieron para Ca'n Costa desde donde marcharon a S' Ermita, en donde comieron y descansaron. A media tarde, en la pequeña iglesia celebraron algunas devociones, rezando el rosario y cantando una Salve y coplas a la popular *Sor Tomaseta* y luego visitaron los jardines y talleres de los ermitaños, hasta la hora del regreso.

Al declinar el día, los excursionistas que habían tomado parte en esta agradable gira, encantados de las bellezas visitadas y del éxito alcanzado en la expedición, emprendieron el retorno a esta población, a donde llegaron pasadas las nueve de la noche.

Para la formación del Censo Ganadero

Declaración de las existencias de ganado y lana

Dando cumplimiento a la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, ha ordenado la formación conjunta en este Municipio del Censo Ganadero que afecta a las especies usualmente destinadas al consumo humano y de la declaración de existencia de lana en poder de los ganaderos.

La declaración de existencia de ganado en cuanto se refiere a la formación del Censo Ganadero afectará a las especies de vacuno, lanar, cabrío y de cerda y en todas sus variedades, edades, finalidad de la explotación y destino que se dé al ganado y cualquiera que sea el número de reses o cabezas que posea el ganado productor de las mismas.

Por lo que se refiere a la lana será obligatoria la declaración simultánea de la producida en el actual corte y de la que tengan pendiente de este requisito y precedentes de campañas anteriores.

La declaración se presentará verbalmente por los ganaderos o sus representantes legales a partir de la fecha de publicación de este bando y hasta el 5 de Agosto próximo, ante el Inspector Veterinario de la Municipalidad, el cual y autorizado por su firma cederá al declarante el duplicado de la declaración que le servirá de comprobante de haber cumplimentado ésta y como justificante de la tenencia lícita del ganado y de la lana a que se refiere, quedando el original en poder del veterinario y Junta Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados y cumplimiento, a fin de que efectúen sus declaraciones ante la Inspección Municipal Veterinaria, advirtiendo que transcurrido el plazo señalado y no presten declaración se les ocasionará el perjuicio o sanción que proceda.



D. José Bernat Palou

Falleció en esta ciudad ayer, día 30 de Julio de 1948,

A LA EDAD DE 80 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados: esposa, D.^a Margarita Vicens Solivellas; hermana, D.^a Ana; hermano político, D. Miguel Planas; ahijada, Srta. Catín Lladó Bernat; sobrinos y sobrinas; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible pérdida, y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Las obras de ornamentación del patio del «Alcázar», terminadas

El próximo miércoles serán inauguradas con una brillante Verbena, que amenizarán dos orquestas de Palma, con la concurrencia de la mejor sociedad sollerense

La extensa reforma de que ha sido objeto el vasto patio del «Teatro Alcázar» lo ha transformado del espacio amorfo y sin objeto que era, en un ameno y elegante jardín, lugar íntimo y adecuado para celebrar en él durante el verano algunos festivales selectos. Provisto de una pérgola que lo circuye por dos de los tres lados que lo forman, presenta un bello aspecto, que completarán las plantas ahora sembradas cuando ofrezcan la tupida verdura de su follaje. Una intensa y variada iluminación en varios colores proporcionará a la pista central un nuevo encanto cuando se vea llena de parejas.

Terminadas las obras de decoración y ornamentación verificadas en dicho patio, ha sido señalada la fecha del próximo miércoles, día 4 de Agosto, por la noche, para ser inaugurada y puesta a disposición del público sollerense.

Con este motivo se prepara en dicho teatro una Verbena, que por las circunstancias que se juntan en los preparativos promete resultar brillantísima. A la atracción del patio terminado, marco incompatible para estos festejos a la altura de sus similares de Palma y Barcelona, únese la concurrencia de dos famosas orquestas de Palma: la «Columbia» y la «Melodians», medidas por deferencia de la Empresa del Jardín de Recreo «Olimpia», y una expectación por parte del público sollerense pocas veces registrada, que se traduce en una gran demanda de reserva de mesas que hace augurar para esta fiesta un éxito completo. Nada se ha regateado ni ha sido omitido para la mayor solemnidad de esta verbena inaugural, que constituirá sin duda uno de los más resonantes acontecimientos de sociedad celebrados en Sóller de algunos años a esta parte.

Al felicitar a sus organizadores y a cuantos han cooperado con su dirección y con su trabajo a dotar a nuestra ciudad de un lugar tan atrayente como este de que damos cuenta, deseámosles que, en su explotación, el mayor éxito corone sus desvelos.

Nueva moneda de peseta

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado, entre otras, una disposición de Hacienda sobre puesta en circulación de ciento cincuenta millones de pesetas en monedas de una peseta, acuñadas según ley de 27 de diciembre 1947, fabricadas con aleación de aluminio y con características y peso idénticos a las monedas del mismo valor establecido por ley de 18 marzo 1944; ostentan en el anverso el busto o efigie del Jefe del Estado orlado con la inscripción: Franco Franco, Caudillo de España, por la Ley de Dios—1947» y en el reverso el escudo nacional con la leyenda «Una peseta».

Alumnos de la Escuela de Agricultura de Caldas de Montbuy, en Sóller

Estuvieron en visita en la «Tafona Cooperativa»

El jueves de esta semana, los alumnos de la «Granja Escuela de Agricultura» de Caldas de Montbuy (Provincia de Barcelona) en número de 40 y acompañados de su Director, D. José M.^a Clotet Vila, estuvieron en Sóller en la excursión que realizan durante sus vacaciones por nuestra isla. Llegaron por la mañana, y después de haber visitado los más pintorescos lugares de nuestra comarca se trasladaron a la Playa y al Puerto.

Por la tarde verificaron una visita a la «Tafona Cooperativa», en donde fueron recibidos por D. Bartolomé Colom, miembro de la Junta Rectora, y personal administrativo, y después de recorrer sus diversas secciones y dependencias regresaron a Palma satisfechos de haber tenido ocasión de conocer nuestra pujante entidad agrícola y contentos de las atenciones de que habían sido objeto en la misma.

Las Contribuciones del Estado

La cobranza se efectuará en Sóller del 9 al 14 de Agosto

Por el Recaudador de Contribuciones, D. José Balle Campins, se anuncia que la cobranza en su período voluntario de la contribución Rústica, Urbana e Industrial, correspondiente al tercer trimestre del año actual, tendrá lugar en esta ciudad y en el lugar de costumbre (Calle de Real, 9) los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 de Agosto próximo, desde las nueve hasta las trece horas.

El segundo período de recaudación voluntaria para el cobro de las cuotas de contribución que no hayan satisfecho los contribuyentes durante el primero, tendrá efecto en Palma desde el 1 al 10 de Septiembre, ambos inclusive, en las Oficinas de Recaudación, sitas en la calle General Goded, previniendo que, los que dejaren transcurrir el día 10 del tercer mes del trimestre sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento, pero si los satisfacen durante los 10 últimos días de dicho mes sólo tendrán que abonar un 10 por 100 de recargo, que automáticamente se elevará al 20 por 100 el día 1.^o del trimestre siguiente.

SEÑORA, COJA PUNTOS DE MEDIA PUNT REX

Aplicable en sólo unos minutos a cualquier máquina de coser.

Sin quitar el aparato se puede seguir usando la máquina para coser, e incluso dos personas pueden trabajar al mismo tiempo, una cosiendo y la otra cojiendo puntos.

Su precio es sólo de 315'00 ptas. Pida más detalles a M. Cirerol, Batlach, 21.

Próximas fumigaciones en Ibiza

Las efectuarán las brigadas de fumigación sollerenses

Ha regresado de Ibiza, después de una estancia de varios días, uno de los capataces de «Fumigadora Sollerense S. A.» donde fué enviado con motivo de las solicitudes de fumigación que se recibieron de aquella Isla. Ha visitado las plantaciones que se trataron hace dos años por brigadas de la mencionada entidad en los términos municipales de Santa Eulalia, San Carlos, San Lorenzo e Ibiza capital, todas las cuales se encuentran en inmejorable estado.

Actualmente se está esperando relación de todos los propietarios que quieren tratar sus naranjales, para embarcar uno o dos equipos, los cuales permanecerán en aquella Isla probablemente durante todo el mes de Agosto.

VIDA RELIGIOSA

Las Fiestas del Domingo último

Celebráronse en esta ciudad el domingo próximo pasado, con la acostumbrada solemnidad, las fiestas que en esta misma Sección de nuestro número anterior habíamos anunciado: en honor del Apóstol San Jaime, Patrón de España, en la Parroquia arciprestal, y en el de la milagrosa figura del Santo Cristo en la iglesia de Ntra. Señora de la Visitación—antiguo convento de la Orden Franciscana—que le dedicó su Cofradía en este templo establecida.

Consistió la primera en Misa mayor, a las diez y media, después de las Horas menores con la de Tercia cantada. Fué el celebrante el Rdo. D. Gabriel Adrover, vicario, asistido por los ministros Rdos. D. Miguel A. Castañer y D. Bernardo Pujol, y el sermón panegírico lo pronunció el Rdo. don Juan Canals, Arcipreste, quién con fácil y clara dicción acopló la enseñanza evangélica relatada por San Lucas, que recordaba la Iglesia en este día, con la ingente labor apostólica en España del glorioso Santiago, alentado en ella, en su descorazonamiento ante el escaso fruto de su predicación, por la misma Madre del Redentor que, todavía en carne mortal, le apareció en Zaragoza.

Por la escolanía y el público asistente se cantó la composición gregoriana de *Angelis*, con acompañamiento del órgano.

La segunda que, como dijimos ya, fué solemnizada con esplendoroso Triduo, de Cuarenta-Horas, dió principio a las siete con Misa y Comunión general para los Cofrades del Santo Cristo, pronunciando adecuada plática el predicador del Triduo reverendo P. Bartolomé Gayá, C. R. y cantándose por los asistentes apropiados motetes.

En la Misa mayor, a las diez y media, interpretó la capilla, con acompañamiento del órgano, la bella composición a voces «Misa en honor de la Virgen de Lourdes», del maestro Polleri, y oficiaron los reverendos PP. Misioneros de los Sagrados Corazones Miguel Pascual, Superior de esta Residencia, Francisco Bonafé y José Nicolau Bauzá, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente. Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el ya mencionado orador.

La función final de esta fiesta, que lo fué igualmente del Triduo eucarístico, tuvo lugar a las siete de la tarde, y estuvo extraordinariamente concurrida, hasta tal punto que, siendo insuficientes los bancos y capillas para contener a los asistentes, hubieron de llenarse de sillas todos los pasillos. Consistió en rezo del Rosario, Corona de las Llagas y sermón por el elocuente P. Gayá. La reserva de su Divina Majestad estuvo precedida por solemne procesión por el claustro del convento, a la que asistieron en gran número los cofrades, con la bandera de la Cofradía al frente, y en la que oficiaron los mismos preste y ministros de la Misa mayor; el canto del *Te-Deum*, composición de Casimiri, y la bendición con el Santísimo.

Después de la Reserva pasaron a adorar la milagrosa figura del Santo Cristo muchos de los fieles asistentes, en largo desfile por el suntuoso camarín en que se halla perennemente colocada.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Hoy, sábado, día 31: Al anochecer, después del rezo del santo Rosario se cantarán solemnes Completas en preparación de la fiesta de Sta. Catalina Thomás.

Mañana, domingo, día 1.^o Agosto: FIESTA DE STA. CATALINA THOMÁS VIRGEN MALLORQUINA. A las diez, Horas menores, con la de Tercia cantada. A las diez y media, Misa mayor, con sermón que dirá el Rdo. don Jerónimo Pons. Al anochecer, a las siete y media, rezo del santo Rosario y solemne Ejercicio dedicado a Santa Catalina Thomás.

Miércoles, día 4: A las siete y cuarto, durante la Misa se practicará el Ejercicio del primer miércoles de mes, en honor del Patriarca San José.

Viernes, día 6: Primero del mes. A las siete y cuarto, Misa y Comunión general para los asociados al Apostolado de la Oración y demás devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado, día 7: Primero del mes. A las siete y cuarto, Misa dialogada y Comunión general para la Rama de Mujeres de Acción Católica. Por la tarde, desde las cuatro hasta las siete, rezo del santo Rosario en la capilla del Sagrario.

Nota.—Se avisa que el domingo siguiente, día 8, a las siete y media, tendrá lugar la Comunión mensual para la asociación de Madres Cristianas.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento).—Mañana, domingo, día 1.^o Agosto: A las siete, Misa cantada, con sermón en honor de Santa Catalina Thomás, la cual ofrece, como de costumbre, una devota familia.

Lunes, día 2: FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES. Jubileo de la Porciúncula, que puede ganarse desde el mediodía del domingo, día 1.^o. Como se sabe, puede lucrarse indulgencia plenaria tantas veces cuantas visitas se hagan a esta iglesia, rezando seis Padrenuestros y con las condiciones de confesión y comunión y oración por las intenciones del Papa. Actos acostumbrados por la mañana, a las siete, y por la tarde, a las siete y media.

¿Quiere Vd. pintar sus
PUERTAS, PERSIANAS, HIERROS, etc.?
Hágalo con pintura de **Taller A. GELABERT**
Ahorrará dinero
GENERAL GODED, 45
(antes GRAN-VÍA) SÓLLER

DE TEATROS

FANTASIO

Para esta noche anuncia el «Fantasio» el estreno de la producción *¿Angel o diablo?* impresionante drama basado en una novela de gran éxito escrita por Marty Holland, llevada al lienzo de plata por «20th Century Fox» bajo la dirección de Otto Preminger, el realizador de *Laura*.

Tiene esta nueva producción muchos puntos de contacto con aquella, sobre todo en lo que se refiere al procedimiento descriptivo. No obstante, Preminger deja en esta ocasión la suavidad de fondo de aquella anterior y memorable producción suya para mantener una estupenda fluidez narrativa apoyada sobre los acentos de unos personajes despiadados, en cuyo torno se crean y determinan todas las conyunturas dramáticas de la película.

La acción en esta cinta reside más en el juego psicológico de los tipos que en el puro movimiento de imágenes. Transcurre de acuerdo con un ritmo pausado e inteligente que tiende, sobre todo, a crear atmósferas, a tallar tipos y, en definitiva, a montar toda una tragedia sobre una pauta de pasiones sin freno, cristalizadas en los dos tipos protagonistas interpretados por Linda Darnell y Dana Andrews.

Desde el punto de vista cinematográfico *¿Angel o diablo?* tiene cosas muy considerables y de alta calidad. El asunto no llega a ser lo que suele llamarse «de misterio» hasta muy avanzado el desarrollo del tema, caracterizado, en otro sentido, por unas dimensiones realistas de singular crudeza y por un afán detallista que acaba perfectamente, todos y cada uno de los fragmentos del film, del que sobresalen en la faceta interpretativa la belleza ácida de Linda Darnell, el lindo y suave rostro de Alice Faye, la rigidez y la brusquedad de Dana Andrews la reciedumbre de Charles Bickford y, en suma, la exactitud y el cuidado de un conjunto de secundarios de auténtico mérito.

Junto con este film será proyectado *Venganza india* y el *Documental taurino*, n.º 3.

ALCÁZAR

Una nueva película de aventuras del Oeste será proyectada de base en las funciones de mañana en el «Alcázar». Se trata del espectacular film *Venganza india* un tremendo episodio de la guerra entre los ejércitos norteamericanos y las tribus indias. Otra de estas películas de «pieles rojas» que mientras el mundo sea mundo y el cine cine gozarán de las predilecciones de grandes masas de público. Aquí el feroz y famoso indio, «Nube de Trueno» asiste a la muerte de varios de sus familiares y jura matar a mil blancos por cada uno de sus muertos. Arden los poblados, saltan hechas añicos las diligencias, cunde el terror en los Estados Unidos, interviene Washington y la guerra tras fallidos intentos de conciliación, se desata terrible e impresionante. Sobre las campiñas desnudas del Oeste, galopan frenéticamente, los guerreros de ambos bandos; y tras muchas y sangrientas alternativas el ejército norteamericano vence, apresado al vengador y restablece la paz en aquellos territorios. Mezclada con todo esto, surge la anécdota amorosa sentimental muy bien ideada y desarrollada.

Como principales intérpretes de *Venganza india* figuran Preston Foster, William Henry y Ellen Drew.

De complemento se proyectará la película *¿Angel o diablo?* y el *Tercer Documental taurino*.

FUTBOL

Jugadores del «C. D. Sóller»

Va muy adelantada la labor de captación de elementos para la temporada próxima, y parece ya bastante perfilado el equipo.

Sigue como guardameña titular Luis Aguiló. En cuanto regrese Manuel Olivé de su permiso veraniego se le propondrá que renueve su licencia para el club local. En cuanto a porteros no íbamos mal el año pasado.

Se cuenta con los defensas Juan Pascual, que viene del *Soledad*, Pedro Palou, Baltasar Calafell y Francisco Bretones.

Con los medios José Ferrer, que actuó anteriormente con el *Son Servera*, y el *Soledad*, Miguel Ribas, Sebastián Deyá y Antonio Celiá.

Y con los delanteros Sebastián Forteza, Jenaro Esteban, Pedro Rotger, delantero centro que ha sido titular del *Uruguayo* y del *Soledad*, Vicente García, interior que fichó anteriormente por los club *Malvarrosa*, *Constancia* y *Soledad*, Marcelino Bonnin, extremo izquierda que procede del *Mallorca*, *Alcázar* y *Collerense*, Jaime Benassar y Pedro Coll.

Continúan las gestiones para tener la colaboración de algunos otros valiosos elementos, pues no es cuestión de andarse demasiado escasos de personal. Serán titulares quienes lo merezcan por su mejor rendimiento.

Del amistoso «C. D. Sóller» «Estación Naval»

C. D. Sóller, 4 E. Naval, 1

Muy buena impresión causó al selecto público que acudió a presenciar el partido de entreno el nutrido grupo de componentes del equipo local y la calidad de su juego.

Poco interesan los goles del encuentro, ya que en ambos equipos se ensayaron varias modificaciones.

Nos gustaron mucho García, que va a ser nuestro mago del balón, Rotger, con su facilidad de remate, el recio medio centro Ferrer, el extremo Bonnin y Pascual ya conocido del público sollterense.

Hacemos votos para que el club vuelva este año por sus fueros y que sea uno de los más calificados aspirantes para el título de su categoría.

Noticario

—Mañana, domingo, por la noche, a las diez, en el campo de deportes, tendrá lugar otra de la serie de verbenas que se vienen celebrándose en esta temporada, para la cual se preparan nuevos alicientes para darle el máximo esplendor, entre ellos varios regalos para los concurrentes.

Amenizará la verbena la orquestina «Oasis», que tantos resonantes éxitos ha alcanzado en la capital.

—Para mañana, domingo, quedan convocados para entreno general todos los elementos fichados por este club, los cuales deberán hallarse en el campo a la hora de costumbre.

—En la próxima temporada, la cantina del campo de deportes correrá a cargo de los jugadores locales Ribas y Celiá a los cuales el club se la ha ofrecido como obsequio. Tienen el proyecto de mejorar su instalación y que allí los aficionados encuentren un extenso surtido de bocadillos, refrescos y licores.

ALMACEN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

Torneo Juveniles

Trofeo «El Japón en los Angeles»

Atómico, 3 Dedeté, 3

A pesar de la rivalidad que hubo entre los dos equipos el partido fué completamente soso, siendo baja la calidad de juego excepto en los últimos quince minutos en que la delantera del *Atómico* realizó unas pocas jugadas lucidas terminadas con fuertes tiros que se estrellaron en el poste.

Marcaron los goles por el *Atómico* Aguiló 1 y Forteza 2. Por el *Dedeté* Lladó 1 (de penalty) Frau G. 1 Casellas 1.

En el segundo tiempo fué lanzado un penalty contra el *Dedeté*. La detuvo Morell sin muchas dificultades.

Arbitró con acierto el ex-jugador del C. D. Sóller Lorenzo Valle.

Atómico: Colom—Estades, Celiá—Ribas, Girbent, Aguiló—Isern, Forteza, Sastre, Cortés, Mora.

Dedeté: Morell—Coll, Lladó—Urrea, Casellas, Horrach—Munar, Frau G., Nadal, Cifre, Frau J.

En este torneo no se ve la buena organización que se notaba en los años anteriores. Sería conveniente remediar sus deficiencias ya que así es la manera de fomentar esta cantera local, que a todos interesa prospere.

Próximo jueves «Dedeté» - «Urano»

El próximo jueves, 5 Agosto, celebrarán su partido el *Dedeté* y el *Urano*. Veremos si los estudiantes vencen asimismo en su segunda salida y se afianzan como probables vencedores del torneo juvenil.

OVIDIO.

Hablemos del «Constancia»

Desde que terminó la temporada oficial de fútbol, la mayor parte de la prensa deportiva de España se dedica a los comentarios sobre los fichajes de los jugadores. Si fulanito lo ha hecho por tal club y le han pagado tanto. Si Zutano por el otro, etc. Oficialmente hay poca cosa. Muchos comentarios y de ellos bastantes contradictorios. En Mallorca, nuestros tres equipos de categoría nacional también se preparan. Se dice que el *At. Baleares* ha fichado numerosos y buenos elementos. El *Mallorca* se surte de la cantera catalana. Y el *Constancia*, ¿qué? Hasta ahora muy pocas noticias tenemos del club inquense. La directiva se halla encerrada en un gran mutismo y nadie sabe nada.

La prensa palmesana se preocupa de adquirir noticias de Iaca, pero bien pocas llegan. Apenas hay alguna que otra y aún son a base de «Run-Run». Nosotros, desde nuestro rincón, hemos visto y oído algo. Lo sabemos con toda certeza y de buena tinta. Unas cosas pueden decirse y otras no.

El club de Iaca también ha pasado por momentos de mucho apuro. Falta de «materia prima», renovación de Directiva y mil cosas más que afectan al funcionamiento y a la economía de un club de fútbol. Todo ello parece que está en buen camino y la situación económica del club se ha solucionado. Muchos y difíciles escollos han tenido que salvarse, pero gracias a los constantes esfuerzos de la nueva Directiva y de todos los socios, todo se va arreglando.

Bastantes jugadores habían terminado su compromiso este año, y a pesar de que varios de ellos tenían proposiciones de otros clubs, la mayoría ha suscrito nuevamente la ficha por el *Constancia*. El primero en llenar su cartulina fué su entrenador el «mister» de nacionalidad húngara don Esteban Platko. A este le siguieron: García,

Pancho, París, Socías, Pericás, Miguel Adrover y las nuevas adquisiciones: el defensor Martí, procedente del *Binisalem* y veterano y excelente portero Company, que en las dos temporadas últimas defendió meta del *Alcoyano*.

Ayer jugó el *Constancia* un partido Inca. Sabemos que probaba nuevos elementos. Uno de ellos muy conocido en nuestra «Valle» y procedente de un equipo zaragozano. En cartera tiene, además, otros elementos algunos de los cuales fueron también puestos a prueba. Como no hay nada oficial, sólo diremos que se trata de un extremo, tres delanteros centros, un interior, tres medios, un portero y un defensor.

Este año el C. D. *Constancia* quiere de la campanada y coger nuevamente el puesto que hace algunos años dejó en la segunda división. Su nueva Directiva no repara sacrificios ni teme a los obstáculos que le puedan salir al paso. Su anhelo y el de toda Iaca es uno solo: que suba el *Constancia*.

La nueva Directiva quedó formada por los siguientes señores:

Presidente-Honorario, Excmo. señor don José Manuel Pardo Suárez.

Presidente, D. Rafael Ramis Ramis.

Vice-Pdte. 1.º, D. Antonio Rigo Cabre.

Vice-Pdte. 2.º, D. Mateo Pujadas Morri.

Secretario, D. Miguel García Truyol.

Vice-Secretario, D. Pedro Batle Ramis.

Tesorero, D. Miguel Alomar Florit.

Contador, D. Juan Llobera Janer.

Vocales: D. Gaspar Sastre Fontirroig, don Antonio Janer Pons, D. José Scat Pastor, don Juan Bisellach Quetglas, D. Antonio Vidal Llabrés, D. José Goyenechea, don Sebastián Llabrés Capó, D. Pablo Marques Fiol, D. Andrés Mateu Pericás, D. Bartolomé Cabrer Mas, D. Antonio Planas Murtañer, D. Miguel Mateu Martorell, don Manuel García García, D. Antonio Amoré Moragues, D. Juan Estrany Ferrer, D. Juan Mateu Doménech, D. Juan Prats Tous, don Juan Ramón Cánaves, D. Gabriel Perelló, D. Juan Martínez Figuerola, D. Lorenzo Castells Llabrés y D. Antonio Pujadas Martorell.

SOLRAC.

Dr. A. MOREY UMBERT

especialista en

GARGANTA - NARIZ - OÍDOS
y CIRUGÍA DE CARA -

Visita en Sóller los domingos de 10 a 12
Calle Rectoría, 18

SE DESEA VENDER

Una casa en la huerta de Sóller de tres viviendas en la parada del tranvía, buenas rentas.

Para informes dirigirse a D. Antonio Oller—frente Puente Ca'n Guide.

PINTOR DECORADOR - EMPAPELADOR

JOSÉ SALAS

Taller: Santa Teresa, 25 SÓLLER

Se pintan COCHES, RÓTULOS
MUEBLES y BICICLETAS

Para encargos: Bauzá, 19 - ESTANCO

Teatro ALCÁZAR

MIÉRCOLES 4 AGOSTO
A LAS 10 NOCHE

VERBENA INAUGURAL

AL AIRE LIBRE

Para celebrar la terminación de las obras de urbanización del patio contiguo.

Orquestas: COLUMBIA y MELODIANS, de Palma.

Se reservan mesas numeradas

Camisas
de
alta
calidad



Precios
nuevos